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	Hoạt động 1: Đọc tài liệu và thực hiện các yêu cầu.
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	Bài 45/SGK-27 

Gọi x(ngày) là thời gian  đội I làm riêng để hoàn thành công việc. y(ngày) là thời gian đội II làm riêng( với năng suất ban đầu) để HTCV. 

 ĐK: x, y > 12.

Trong 1 ngày đội I làm được 
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Trong 1 ngày đội II làm được
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Trong 1 ngày hai đội làm được 
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(CV). Ta có phương trình:                    
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HS: Hai đội làm trong 8 ngày thì được
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Đội II làm với năng suất gấp đôi
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trong 3,5 ngày thì hoàn thành CV, ta có phương trình.          
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Ta có hệ phương trình:
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Bài 46/SGK-27 

Gọi x, y(tấn) lần lượt là sản lượng năm ngoái của đơn vị thứ nhất và đơn vị thứ hai thu được. (x > 0 ; y > 0)

Ta có hệ phương trình:  
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Năm ngoái đơn vị thứ nhất thu hoạch được 420 tấn thóc, đơn vị thứ hai thu được 300 tấn thóc.

Năm nay đơn vị thứ nhất thu hoạchđược     
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Đơn vị thứ hai thu được
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	Hoạt động 2: Kiểm tra, đánh giá quá trình tự học.
	 Tự làm lại các  bài tập đã sửa
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§1.HÀM SỐ  
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	Hoạt động 1: Đọc tài liệu và thực hiện các yêu cầu.
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	HĐ1: Một số ví dụ /sgk-28

Tính quãng đường quả cầu rơi tự do theo thời gian 
[image: image18.wmf]t

 tại các giá trị 
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 bằng 
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HĐ2: Tính chất của hàm số  
[image: image21.wmf]2
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-HS điền số thích hợp vào 2 bảng 1, 2 sau đó làm ?2, 3/29 (sgk).
-Hoàn thành bảng giá trị, nêu được tính chất, rút ra được nhận xét của hàm số 
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-Dựa vào  2 bảng và trả lời các câu hỏi:

-Có nhận xét gì về giá trị của mỗi hàm số trên khi 
[image: image23.wmf]x

 thay đổi?

-Tìm GTLN, GTNN (nếu có) của mỗi hàm số trên? Giải thích?

NỘI DUNG BÀI GHI

1. Ví dụ mở đầu: (sgk)

- Quãng đường chuyển động rơi tự do được biểu diễn bởi công thức : s = 5t2 .

t là thời gian tính bằng giấy (s), S tính bằng mét

 (m) , mỗi giá trị của t xác định giá trị tư​ơng ứng duy nhất của s .

t

1

2

3

4

S

5

20

45

80

S1= 5.12 = 5 ; S4 = 5.42 = 80

- Công thức S = 5t2  biểu thị một hàm số dạng  y = ax2  với a (  0 
2.Tính chất của hàm số  
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?1. SGK

?2. SGK

* Đối  với hàm số y = 2x2
–Khi x tăng nhưng luôn luôn âm thì giá trị tương ứng của y giảm

-Khi x tăng nhưng luôn luôn dương  thì giá trị tương ứng của y tăng

 * Đối với hàm số y = - 2x2
–Khi x tăng nhưng luôn luôn âm thì giá trị tương ứng của y tăng

-Khi x tăng nhưng luôn luôn dương  thì giá trị tương ứng của y giảm

TÍNH CHẤT: (sgk)

?3 

* Xét hàm số : y =  2x2
Vì 2x2 luôn luôn dương với mọi x ( 0 nên  khi x ( 0 thì  y > 0. Khi x = 0 thì y = 0             

* Xét hàm số : y = - 2x2 

Vì -2x2 luôn luôn âm với mọi x ( 0 nên  khi x ( 0 thì  y < 0. Khi x = 0 thì y = 0             

*Nhận xét:(sgk)

?4 SGK

3.Củng cố

Bài 1: Xác định hệ số a  của các hàm số sau và nệu tính chất đồng biến, nghịch biến của chúng
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nên hàm số đồng biến khi x > 0 và nghịch biến khi x < 0

b/ 
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nên hàm số đồng biến khi x < 0 và nghịch biến khi x > 0

c/
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a

=>


nên hàm số đồng biến khi x > 0 và nghịch biến khi x < 0

d/
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nên hàm số đồng biến khi x < 0 và nghịch biến khi x > 0

Bài 2: Cho hs 
[image: image30.wmf]2

()1,5

yfxx

==-


Tính các giá trị của hàm số khi 
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b) Nhận xét sự đồng biến, nghịch biến của hàm số trên?

Hàm số đồng biến khi x < 0 và nghịch biến khi x > 0

	Hoạt động 2: Kiểm tra, đánh giá quá trình tự học.
	 - Nắm vững khái niệm và tính chất của hàm số 
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- Làm các bài tập 2, 3/31 (sgk).
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GÓC CÓ ĐỈNH BÊN TRONG, BÊN NGOÀI ĐƯỜNG TRÒN (tt)

	Hoạt động 1: Đọc tài liệu và thực hiện các yêu cầu.
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	Bài 40/83/ SGK
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 là góc có đỉnh ở trong đường tròn tâm O, nên 
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image40.wmf]»
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Từ(1), (2), (3) suy ra:
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Bài 41/83/sgk
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Bài 42/83/sgk: 
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Gọi E là giao điểm của AP và QR
 a) Ta có 
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b) 
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Từ (1), (2), (3) suy ra: 
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	Hoạt động 2: Kiểm tra, đánh giá quá trình tự học.
	-Hệ thống các loại góc với đường tròn.

-Làm các bài tập 40;42;/83/sgk
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	Hoạt động 1: Đọc tài liệu và thực hiện các yêu cầu.
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	Hđ1) Bài toán quỹ tích “ Cung chứa góc”:

-HS làm ?1.

-so sánh các đoạn thẳng ON1; ON2; ON3. từ đó rút ra kết luận

-Phần thuận và phần đảo của bài toán các em không chứng minh mà chỉ tham khảo ở SGK
-Để giải một bài toán quỹ tích ta thường làm các bước như thế nào?

Hđ2) Cách giải bài toán quỹ tích

NỘI DUNG BÀI GHI

1) Bài toán quỹ tích “ Cung chứa góc”: 

a/Bài toán: Cho đoạn thẳng AB và góc 
[image: image72.wmf]a

 (00 < 
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 < 1800). Tìm quỹ tích (tập hợp) các điểm M thỏa mãn 
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* Phần thuận:(SGK)

* Phần đảo: (SGK)

* Kết luận:Với đoạn thẳng AB và góc 
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 cho trước (00<
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<1800)thì quỹ tích M thỏa mãn
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 là hai cung chứa góc 
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 dựng trên đoạn thẳng AB.

Chú ý: 

+ Hai cung chứa góc 
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 là hai cung tròn đối xứng nhau qua AB.

+ Hai điểm A, B được coi là thuộc quỹ tích.

+ Khi 
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thì hai cung AmB và Am’B là hai nửa đường tròn đường kính AB hay Quỹ tích của các điểm nhìn đoạn thẳng AB cho trước dưới một góc vụông là đường tròn đường kính AB.

+Trong hình trên, nếu 
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 chứa góc 
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 thì 
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 chứa góc 180 - 
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b/ Cách vẽ cung chứa góc 
[image: image85.wmf]a

    (SGK)

2) Cách giải bài toán quỹ tích: 

Muốn chứng minh quỹ tích( tập hợp) các đểm M thỏa mãn tính chất  T là một hình H nào đó, ta phải chứng minh hai phần:

Phần thuận: mọi điểm thuộc tính chất T đều thuộc hình H.

Phần đảo:Mọi điểm thuộc hình H đều có tính chất T

Kết luận:Quỹ tích( tập hợp) các điểm M có tính chất T là hình H.
Bài tập  44/SGK

GT : 
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). I là giao điểm của 3   

          đường phân giác trong của 
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Vì 
[image: image89.wmf]ABC

D

 Có 
[image: image90.wmf]µ

0

90

A

=

 
[image: image91.wmf]Þ



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image92.wmf]µ
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[image: image93.wmf]Þ


[image: image94.wmf]¶

¶

µ

µ

(

)

00

22

11

=  =.9045

22

BCBC

++=



[image: image95.wmf]Þ

  
[image: image96.wmf]·

0

135

BIC

=

 Mà AB cố định 


[image: image97.wmf]Þ

  Điểm I thuộc quĩ  tích cung chứa góc 1350 dựng trên cạnh BC 

Hay quĩ tích điểm I là cung chứa góc 1350 .

	Hoạt động 2: Kiểm tra, đánh giá quá trình tự học.
	-Cách vẽ cung chứa góc  

-Cách giải bài toán quỹ tích, Cách vẽ cung chứa góc, 

-Làm Bài tập 46 sgk
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